
 

"Socijalni dijalog kao instrument prevazilaženja tenzija u zemljama u 
tranziciji" 
 

Primer Srbije i socijalnih  tenzija vezanih za otpočinjanje procesa privatizacije i 
rast nezaposlenosti & Privatizacija i socijalni dijalog u Bugarskoj  

(Beograd, 28. oktobar 2002, hotel Palas) 

Uvod 

Forum je posvećen diskusiji o rezultatima zajedničkog projekta Evropskog pokreta u Srbiji i Centra za 
ekonomska istraživanja iz Bugarske, na temu: "Socijalni dijalog kao instrument prevazilaženja tenzija u 
zemljama u tranziciji" ‐ Primer Srbije i socijalnih tenzija vezanih za otpočinjanje procesa privatizacije i 
rast nezaposlenosti & Privatizacija i socijalni dijalog u Bugarskoj". 

Na Forumu će biti predstavljeni i rezulltati drugih relevantnih institucija koje se bave pitanjima 
Socijalnog dijaloga. U tom smislu, diskutovaće se i o mogućnosti i neophodnim preduslovima za 
postizanje socijalnog konsenzusa izmedju tri osnovna partnera socijalnog dijaloga ‐ države, poslodavaca i 
sindikata. 

Osnovni zadatak projekta je razvoj svesti o neophodnosti socijalnog dijaloga za definisanje adekvatnih 
mera socijalne politike koje su, posebno u fazi tranzicije, neizostavni i prateći element procesa 
privatizacije. Drugi važan aspekt projekta jeste pružanje podrške i pomoći u instituticionalnom razvoju i 
jačanju grupa koje su na ovaj način orijentisane, razmenjujući iskustva i znanja izmedju Srbije i Bugarske. 

Projekat je radjen uz podršku Freedom House i USAID. 

Dnevni red 

9.00 ‐ 9.30 
Uvodna reč 
Danijel Pantić, Evropski pokret u Srbiji 
Zvonko Brnjas, Evropski pokret u Srbiji 
Violetta Spassova, Center for Economic Development, Sofija, Bulgaria 

9.30 ‐ 10.00 
I deo: Uloga države u Socijalnom dijalogu 



Nebojša Rajković, Republičko ministarstvo za rad i zapošljavanje ‐ Uloga države u socijalnom dijalogu 

Republičko ministarstvo za ekonomiju i privatizaciju ‐ Usaglašavanje interesa socijalnih partnera u 
procesu privatizacije kroz socijalni dijalog 

10.00 ‐ 11.15 
II deo: Socijalni dijalog i proces privatizacija u Bugarskoj 

Ivan Neykov, Balkan Institute for Labor and Social Policies, Sofija ‐ The Social Dialogu in Bulgaria � 

Strengths and Weaknesses of the Bulgarian Social Model 

Rumiana Jeleva, Balkan Institute for Labor and Social Policies, Sofija ‐ The Bulgarian Privatization 
Experience: Results and Lessons. Action Plan in the Conditions of Forfthcoming Privatization 

Zhalieta Andreeva, Balkan Institute for Labor and Social Policies, Sofija ‐ The Voucher Privatization ‐ An 
Area of Conflict Between the Interests of the Owner(s) and the Management 

Maria Prohaska, Center for Economic Development, Sofija ‐ Evaluating Privatization and Social 
Parntership Development in Bulgaria 

Pitanja i odgovori 

11.15 ‐ 11.30 
Pauza 

11.30 ‐ 13.30 
III deo: Socijalni dijalog u Srbiji 

Dragan Lakićević, Institut za evropske studije, Aleksandra Zamberlin, EPUS ‐ Globalno i makro 
ekonomsko okruženje 

Mihail Arandarenko, Ekonomski fakultet, G‐17 institut ‐ Socijalni dijalog u Srbiji ‐ problemi i perspektive 

Darko Marinković, Sindikat nezavisnosti ‐ Socijalni dijalog u zemljema jugoistočne evrope ‐ komparativna 
analiza 

Srećko Mihajlović, Institut društvenih nauka ‐ Međusobno nepoverenje socijalnih partnera kao prepreka 
uspostavljanju socijalnog dijaloga. 

Sandra Kostić, Filozofski fakultet, Niš ‐ Strategija sindikata u Srbiji u procesu izgradnje socijalnog dijaloga 

Zoran Stojiljković, Sindikat nezavisnosti ‐ Društveno okruženje i pretpostavke socijalnog dijaloga 

Branko Lubarda, Pravni fakultet, Beograd ‐ Socijalni dijalog i reprezentativnost socijalnih partnera ‐ 
pravni aspekt 

Pitanja i odgovori 



13.30 ‐ 14.00 
III deo ‐ Zaključne napomene 

Izveštaj sa foruma: 
 

U Beogradu, 28. oktobra 2002. održan je Forum "Socijalni dijalog kao instrument prevazilaženja tenzija u 
zemljama u tranziciji" . Forum je posvećen diskusiji o rezultatima zajedničkog projekta Evropskog 
pokreta u Srbiji i Centra za ekonomska istraživanja iz Bugarske, na temu: "Socijalni dijalog kao 
instrument prevazilaženja tenzija u zemljama u tranziciji"‐ Primer Srbije i socijalnih tenzija vezanih za 
otpočinjanje procesa privatizacije i rast nezaposlenosti & Privatizacija i socijalni dijalog u Bugarskoj. 

Na Forumu su predstavljeni i rezulltati drugih relevantnih institucija koje se bave pitanjima Socijalnog 
dijaloga. U tom smislu, diskutovalo se i o mogućnosti i neophodnim preduslovima za postizanje 
socijalnog konsenzusa između tri osnovna partnera socijalnog dijaloga ‐ države, poslodavaca i sindikata. 

Osnovni zadatak projekta je razvoj svesti o neophodnosti socijalnog dijaloga za definisanje adekvatnih 
mera socijalne politike koje su, posebno u fazi tranzicije, neizostavni i prateći element procesa 
privatizacije. 

Drugi važan aspekt projekta jeste pružanje podrške i pomoći u instituticionalnom razvoju i jačanju grupa 
koje su na ovaj način orijentisane, razmenjujuci iskustva i znanja između Srbije i Bugarske. 

Projekat je rađen uz podršku Freedom House i USAID. 

 


